

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецкого ч. 12.

Гісьма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
«креме жадане і за зло-  
женем оплати поштової.

Реклямації  
неапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

## Передплата

у Львові в агенції  
днівників пасаж Гавс-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

*Мін. Люкач о положеню на Угорщині. — Чутка  
про мобілізацію в Туреччині — з Росії. —  
Мир на далекім Вєход.*

„Budap. Hirlap“ оголосив розмову з бувшим угорським міністром скарбу Люкачем, котрий між іншими сказав: Мої авдієнції у Монарха в Ішль принисують занадто велике значіне. Монарх хотів лиш почути мое пояснене і довідати ся моєї гадки в справі несплаченя податків. Мені не поручено ані утвореня нового кабінету ані посередництва. Річ понятна, що відмова несплаченя податків викликає поважну обаву. — Уважаю за потрібне примітити, що несплачене податків не помагає коаліції а шкодить дуже богато краєви. Що до залагодженя кризи не гадаю, щоби змаганя в сїм напрямі мали який успіх, доки одна сторона не покаже ся охотною до зближеня. Була би найневдячнійша річ підняти ся ролі посередника. — Вертаючи до справи податкової, запримітив Люкач, що наслідком того, що зменшать ся доходи, буде то, що правительство обмежить видатки до мінімуму, а що то значить, знає добре кождий політик і економіст. То певно, що нема симпатичнійшої річи як несплатити податків; властям прийде ся опісля дуже трудно призвичаїти людий до плаченя податків.

Сими днями розійшла ся була алярмуюча чутка з Константинополя про мобілізацію третього турецького корпусу в Солуні і другого корпусу в Адріанонолі. Тепер же довідує ся Pol. Corr.; що о якійсь мобілізації нема й бесіди, а чутка мабуть пішла з часткового переміщеня полків. В згаданих попередю сторонах перенесено одну дивізію, котру узброєно в скорострільні пушки, з Адріанонолі до Кірікіліесе, а відтак по одному баталіонові до Казі на болгарську границю і до Родости.

З Петербурга доносять, що комісія для справ думи під проводом гр. Сольського займе ся насамперед способом виборів та інструкціями для урядів, котрі мають переводити вибори. Она має головно означити, чи для постунованя при виборах треба видати окремих закон, чи лиш порішити ухвалі думи. Дальше має тота комісія заняти ся справами: в котрих місяцях можна дозволити на передвиборчі збори, о скілько можна згодити ся на свободу слова на тих зборах і хто має за них одвічати.

В Поремес прийшло вже до мира межі Росією а Японією і тут зараз на початку сеї вісти треба сконстатувати, що як Японії удало ся побідити Росію на полі війни, так на відворот Росія побідила Японію в дипломатичній дорозі. Здає ся, що повторила ся тота сама історія, яка свого часу договором в Шімоносекі позбавила була Японію Порт Артура, з тою лиш різницею, що як тоді головну ролю грали

Німеччина, Росія і Франція, так тепер перше місце заняли Сполучені держави і їх президент. Перша урядова вість о заключеню мира звучить: „На нинішній конференції мировій осягнуто повне порозуміне що до всіх справ і ухвалено приступити до виготовленя договора мирового. Конференція відрочила ся до 3-тої год. пополудні.

До „Morning Post“ доносять з Поремес в справі мира: Вчерашне поступлене Японії було достойною відповідію на загально заповідану „жовту небезпечність“. Росія безперечно віднесла велику дипломатичну побіду, вимушаючи фактично прийняте своїх власних умовій; тим самим забезпечила собі мир, не потребуєчи платити за то. Лиш моральна побіда остала ся по стороні Японії. Чи примирительне становище Японії треба пояснити яко доказ єї безсилности, чи Росія шукала дійстно предлога, щоби вести війну дальше, годі знати. Тимчасом відмовила Росія категорично заплати хоч би шлінга більше, як належить ся Японії правно за удержуване воєнних цілників на основі гагської конвенції. Росія була так уперта, що навіть відкинула пропозицію, щоби мировому судови поручено означене суми за північну половину Сахаліну. В критичній хвили заапельював Розвельт до Японії. Як вплинув президент Сполучених Держав в Токіо — не знати; так само єсть тай-

## Страшна пригода.

(З німецького — дра Г. Янкого).

Загально принята гадка, що на Вєході женщина не має ніякого голосу і значіня в домашнім пожитю і що мусить сліпо у всім повинувати ся свому мужеві. Що так безусловно не єсть і що також між женщинами Вєходу єть тверді характери, котрі не мають страху перед нічим, того досвідчив перед недавнім часом один молодий дипломат, коли перебував часово в другій перекій столиці, в Іспагані.

Але нехай він свою незвичайну пригоду сам оповідає.

— Історія, яку я хочу саме розказати, не є довга, але дуже драматична. Кілько разів на неї згадаю, мороз мене переходить. Перед двома літами вислано мене з порученя міністра справ заграничних до Персії. Я мав на жадане пануючого обіхати давню Медію, теперішню провінцію Ірак Аямі і подрібно єї описати. Я розпочав тим, що заїхав до Іспагану і тут перед усім вигідно устроїв ся. Відтак взяв ся я цильно до діла і вже по трох місяцях мав я всі потрібні для мого справозданя матеріяли і дати, обробив їх і виготовив досить подрібний і обширний опис краю. Однак я вернув з моєї подорожки по провінції так скоро до Іспагану, що старші пани

мого департаменту були би не повірили, аби можна було в так короткім часі перевести повірену мені роботу. Тому постановив я перебути в Іспагані ще якийсь час. Однак я майже умирав з нудьги в тій місцевості, позбавленій майже всякої розривки. В тім часі хотів щасливий случай, що перенесено мегамета або губернатора провінції, і що на єго місце іменовано губернатором Іспагану своляка шаха, князя Малькольма хана, в котрого товаристві прибув яко єго сартіц або найстарший урядник, елегантний молодий Пере, Магамад ага, тридцятилітній чоловік, веселий, котрий перевів кілька літ в Європі, де в осьмії столиці бував частим гостем у мене підчас наших вечірних кавалерських зібрань. Можна собі уявити, який я був урадований, коли побачив такого милого товариша, тут в місці забитім дошками від сьвіта, а то тим більше, що всі ті вєхідні люди мають в собі щось незвичайно притягаючого, коли наберуть європейських привичок і оглади. Їх первісна, дивна і єстрога здержаність щезає при зіткненю з західно-європейскою цивілізацією і переміняє ся вєскорі в любов і приманчиву вічливість. І тому не треба хіба дивувати ся, що заки минув тиждень, ми з „сартіцом“ стали нерозлучними приятелями і товаришами.

Одного дня, коли я вже вертав з прогульки по прехорошій охрестности міста і саме минав кіоск Четет Сетун або палату сорока стовпів, прекрасну руїну з часів шаха Аббаса Великого, сьртітив я на закруті одної улици якусь

даму в лектиці. Звичайно виглядають перські женщины поза домом як великий кляунок одєжи. Очевидно, що їх лица закриті серпанками, а радше они носять на голові род капузи з серпанком, що засланяє долішню часть лица. Але перска дама, яку я стрітив, була мабуть вийком з правила, бо старала ся очевидячки, аби єї принадну і струнку стать було як найліпше видно. При тім міг я ще й єї очи бачити, що сьвітили крізь серпанок як розжарене вугле. Я їхав кроком і поступав поволі за лектикою, що лиш дуже поволі порушала ся наперед. Мені видавало ся, немов би хороша незнакома раз або два рази за мною оглянула ся. Але я так був заглиблений в моїх гадках, що майже не зважав тоді на те, а то тим більше, що на Вєході такі любовні пригоди майже неімовірні.

Я майже забув вже на ту пригоду, коли в два дни опісля стрітив ту саму лектику. Але тепер лучило ся, що я не був сам, бо разом зі мною їхав Магамад-ага. На перший погляд пізнав я ту заслону даму, а перед усім єї незвичайні очи, що буквально як сцяюча поподумінь лєвіли з під єї легкого серпанка. Так само як при послідній стрічі обернула ся она і тепер до мене, але сям разом той рух був рішучий і нарочний. Я поглянув на мого приятеля сартіца, чи й він замітив що з того, але він, здавало ся, не звертав на женщину ні найменшої уваги. Ми їхали відтак тою самою улицею який десять мінут, коли лектика звернула напрасно ід мостови, що веде до Юльфи,



рекцією товариства з поступу в науці, виготовленими роботами, як також виправкою в рисунку і крою а на случай вдоволяючого вислуду одержать учениці свідоцтво учащання на курс. 5) Що до поведення учениці в робітних обов'язують їх постанови регуляміну для робітень. Що до інших відділів обов'язують отсі постанови: I. До відділу торговельного приймає ся учениць на трилітню науку, а то: перший рік на власнім удержаню учениці, в другім році платить товариство на удержане учениці по 5 К, а в третім по 10 К місячно. Проба триває два місяці. — При тім відділі має бути на третім році науки отворений курсе простой бухгалтерії, науки рахунковости, товарознавства і каліграфії. — II. До робітень біля на трилітню науку, а то на услівях: перший рік на власнім удержаню учениці, в другім році платить товариство „Труд“ на удержане учениці по 5, а в третім по 6 К місячно. Плян науки: Вязивки, коронкарство, гафт білий і машинний, шите біля і рисунки. За науку крою, котра уділювана буде ученицям по укінченю третього року науки, платити ся осібно. З науки рахунковости і каліграфії, уділюваної на курсі купецкого відділу, можуть користати також учениці відділу шитя біля. III. До робітень суконь приймає ся учениць на трилітню науку на услівях як під II. Плян науки: рукавові, спідничарки і станичарки. IV. До відділу мод приймає ся учениць на дволітню науку безплатну. — Плян науки: підшиване і висінчуване капелюхів, виготовлене фасонів з дроту і мерлі, подрібні роботи як виконуване лясків, кокард, цвѣтів з газп, аксаміту і т. п., вироби джетові, чипочки, капузки, театральні ковчирі, боа, і всякі вироби з газп, шите фасонів з соломки, зівставлюване капелюхів з матерії і самостійне виконуване цілости робіт моднярских. Від учениці жадає ся укінчення що найменше 13-го року життя і укінчення четвертої класи шкѣл народних; з висою школою мають першенство. Зголошеня приймає ся тільки в товаристві родичів або опікунів, причім належить предложити метрику і шкѣльне свідоцтво. Такеу запис до корпорації і оплати до каси хорих покривають родичі (опікуни) учениць. — *Дирекция.*

† **Померли:** О. Омелян Глібовицький, парох в Глубичку, скальського деканата дня 11 с. м., в 48-ім році життя а 24-ім свѣщенства; — О. Ігнатий Гавацький, парох Перемилова, в 89 році життя, а 63-ім свѣщенства, дня 14 с. м.; —

аж около одинадцяті години, цілком вилічений від мого залюбленя — так бодай мені видавало ся.

\* \* \*

Вечером слѣдуючого дня сидів я вигідно на терасі мого дому і любував ся осѣвжуючим вечірнім воздухом, коли крізь задну фірмку огорода увійшла скорим кроком страшенно погана стара женщина і заявила, що хоче зі мною говорити. Заки ще служба мала час спитати мене о дозвіл, найшла вже она до мене дорогу. І ледве ми остали самі, відозвала ся до мене дуже ломаною англійщиною, так що я ледве зміг єї зрозуміти, тими словами:

— Маєте відвагу?

Я усміхнув ся на те гордо, як кождий мужчина, коли єго хто так запитає. Она почала сейчас говорити дальше:

— Маю вам зробити предложене: Вже майже темно, отже нікто не буде нас бачити. Ви лиш маєте йти за мною. В половині нашої дороги я зав'язу вам очі. Але мусите мені присягнути, що не будете старати ся дізнатись, куди я вас веду.

— Обідою — відповів я сейчас.

Стара женщина скривила при тім лице так, що виглядала десять раз поганійшого, як була.

Я приймив візване старої сейчас, під впливом наглої постанови, не роздумуючи близше про можливі наслідки. Причиною того було, що від тої поважної розмови з сартіпом минув вже цілий день і що вражіння непокоячих нічних снів минули у мене, хоч все ще в моїх ушах лунало безнастанно імя: Канум, Канум! Не було сумніву, що стара женщина була єї післанцем. Але я не хотів залишити хочби ко-

Іван Слизюк, поchtовий емерит, у Львові дня 24 с. м., в 76-ім році життя.

## Телеграми.

**Ромею** 30 серпня. Вчера розпочали ся маневри серед великої зливи. Мимо того Цісар придивляв ся маневрам.

**Варшава** 30 серпня. Генерал-губернатор Максимович одержав увільнене з посади. Єго наслідником, як кажуть, має стати дотеперішній єго помічник ген. Скалон.

**Порсмес** 30 серпня. Коли розійшла ся чутка о заклоченю мира, би́ли в Порсмесі і в інших місцевостях в дзвони та виявлювано свою радість і в иньний спосіб. Головну заслугу приписують в Сполучених Державах президентови Розвельтові.

**Порсмес** 30 серпня. В імени япаньских делегатів мирових оголосив Сато слѣдуючу заяву: Від самого початку конференції настала була різка різниця гадок що до справи Сахаліна і воєнного відшкодованя. Оба тоті услівя робили неможливим успіх переговорів. Однак япаньський цісар вдоволяючи вигомам людяности і цивілізації, показав ся примирительним і в інтересі мира уповажнив своїх делегатів зречи ся відшкодованя за видатки воєнні і згодив ся на поділ Сахаліна та инші постанови, які суть для обох сторін можливі до принятя. В той спосіб дав цісар можливість до довершеня памятного на віки діла мира.

**Льондон** 30 серпня. Урядовий протокол, який оголосив вчера Сото, вернувши з готелю, звучить: Конференция, котра зібрала ся вчера по полудни, радила над подрібностями мирового договору. Ухвалено поручити виготовлене поодиноких постанов проф. Мертенсови і япаньському радникови міністерства для справ заграничних з припорученем, щоби ту свою роботу як найскорше виготовили.

нечної осторожности, аби вийти без оружия і тому пішов скоро насамперед до моєї комнати, де здохнув із стіни малій револьвер і сховав єго до кишені. За пять минут були ми обоє вже в дорозі. Але що я властиво робив? Чи не було то сьмішно, ба ще більше, просто божевільно йти за тою старою на сліно в найбільшу небезпечність? Але то вже вроджене молодим людям, що кидають ся аж надто часто нерозважно в найнебезпечнійші пригоди! Непоборима сила тягнула мене до тої красавиці, котрої я навіть не бачив з лиця. Єї палкі очі були тому причиною!

Вкінці дійшли ми до моста Юльфи. Стара жінка задержала ся, виймила з кишені грубу хустку і зав'язала мені очі з такою зручностію, що я не міг нічого сенько бачити.

Я вхопив стару за руку і дав себе вести, куди она хотіла. З холоднішого воздуха, який мене відтак овіяв, заклочав я, що ми минули ріку. Відтак почув я знов голоси прохожих на право і на ліво від мене. При тім не прийшло мені на гадку, що мене можуть побачити. Я ішов наперед себе як у сні і гадав лиш о стрункій статі загадочної Канум з живими як у кіткі скорими рухами єї ніжної руки і єї палкими, пристрастними очима. По кількох минутах звернула ся моя товаришка на право; однако, як я добре уважав, не відійшли ми від берега ріки, котрої шум доносив ся голосно до моїх уший.

(Конець буде).

## Господарство, промисл і торговля.

— **Ціна збіжжя** у Львові дня 29 серпня: Ціна в коронах за 50 кильо у Львові. — Пшениця 8.— до 8:10; жито 6.— до 6:15; овес 6:60 до 6:80; ячмінь пашний 5:50 до 5:75; ячмінь броварний 6:25 до 6:50; ріпак — до —; льнянка — до —; горох до вареня 7:50 до 9:50; вика — до —; бобик — до —; гречка — до —; кукурудза стара — до —; хміль за 56 кильо 80.— до 85.—; конюшина червона 50.— до 60.—; конюшина біла 50.— до 60.—; конюшина шведська — до —; тимотка — до —.

Пропу прислати **3 К 60 с.** а вишлемо Вам:

1. Житє свѣятих — опрaвлене.
2. Добрянського Обясненіє служби Божої.
3. Справа в селі Клекотині.
4. Сьпіванник церковний під нотч.
5. Угїя церковна.
6. Лихий день.
7. Таго на заручинах.

В книгарни коштують ті книжки **7 корон 60 с.**

Адреса: Антоній Хойнацький, книгар  
Львів, пасаж Гавсмана ч. 9.

## Альманах „Учителя“

(збірнa популярно-наукових розвідок)

видав Комітет редакційний „Учителя“; ціна знижена з 1 К на 70 с., Львів 1904. — Дохід призначений в часті на удержане і приватної ськельської семинарії учительської. Замовляти можна в Тов. Педагог. ул. Сикетуска 47. Зміст слѣдуючий: 1) Др. В. Левицький: Етер космічний (ст. 1—11). — 2) Др. В. Щурат: Герберт Спенсер і єго філософія (1—7). — 3) Др. О. Макарушка: Житє слів (1—7). — 4) Др. В. Левицький: Про поступ фізики в послѣдних часах (1—12). — 5) Др. С. Рудницький: Ліси в господарстві природи (1—10). — 6) І. Верратський: Рецензия руского перекладу про „Дарвінізм“ Феррієра (1—17) [з дуже цінними замітками о рускій мові]. — 7) Др. В. Левицький: Основні одиниці в фізиці (1—7). — 8) Др. О. Макарушка: Поняте, завдане літератури з поглядом на літературу українсько-руську (1—8). — Сі розвідки для кожного вельми інтересні та творять знаменитий субстрат для популярних викладів і відчитів.

## Оповіднене

— Ц. к. галицке Товариство господарске, відділ Покутський в Коломиї має на складі **знамениті плуги сталеві** до ораня, нової системи, виробу **п. Плейзи**. Тії плуги суть випробовані, і приспособлені для наших селян, а на краєвих виставах кільканайцять разів преміовані срібними медалями. — Ціни плугів суть низкі і так: плуг No I з гряділем і чепигами деревляними коштує 10 зр.; No II сильнійший 11 зр.; No III 12 зр. Колісниця сильно окована з цілком залізними колесами до плуга No I 7 зр.; No II 8 зр. — разом плуг No I з колісницею 17 зр., No II 19 зр. Плуги з цілком залізними чепигами о 1 зр. дорожше.

Замавляти просимо під адресою: Ц. к. Товариство господарске відділ Покутський в Коломиї (Рада повітова).

Лікар педуг внутрішних

## Др. Евгеній Озаркевич

Директор „Народної лічниці“ і б. лікар клініки, мешкає і ординує у Львові  
улиця Корняків ч. I II. поверх („Народний Дім“  
від церкви).

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

# О Г О Л О Ш Е Н Я.

**5 корон і більше**

**денного зарібку 5 корон.**



Товариство машин трикотових до роботи домашної пошукує осіб так мужчин як і женцин до робіт трикотів на нашій машині. Проста і скоро робота домова через цілий рік. Наука приготовляюча непотрібна. Віддалене не має впливу. Роботи продаємо.

Товариство машин трикотових до роботи домашної  
ТОС. Г. ВІТТІК і Сп. Прага, Петерсаяц 7. I.

## БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці **краєві і заграничні**  
продає

Агенція залізниць держ. Ст. Соколовського,  
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

# Головна агенція дневників

## СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх днев-  
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може  
приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

Головна Агенція дневників і оголошень

**Пасаж Гавсмана ч. 9,**

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.